	SỞ GD & ĐT GIA LAI
TRƯỜNG THPT LƯƠNG THẾ VINH
	THI CUỐI KỲ 1 – NĂM HỌC 2022 - 2023
MÔN VẬT LÝ - KHỐI LỚP 10
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Câu 1:  Sự rơi tự do là

A.  chuyển động khi bỏ qua mọi lực cản.

B.  chuyển động chỉ chịu tác dụng của trọng lực.

C.  một dạng chuyển động thẳng đều.

D.  chuyển động không chịu bất cứ lực tác dụng nào.
Câu 2:  Trong các cách viết công thức của định luật II Niu tơn sau đây, cách viết đúng?
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Câu 3:  Tầm xa L của vật chuyển động ném ngang từ độ cao h và vận tốc ban đầu 
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 được xác định bằng biểu thức

A.  L = xmax = v0[image: image9.png]2gh.




B.  L = xmax = v0[image: image10.png]



C.  L = xmax = v0[image: image11.png]



D.  L = xmax = v0[image: image12.png]



Câu 4:  Sai số của phép đo bao gồm

A.  sai số ngẫu nhiên và sai số hệ thống.

B.  sai số ngẫu nhiên và sai số đơn vị.

C.  sai số hệ thống và sai số đơn vị.

D.  sai số đơn vị và sai số dụng cụ.
Câu 5:  Hệ số ma sát trượt giữa vật với mặt tiếp xúc là µt, phản lực mà mặt tiếp xúc tác dụng lên vật là N. Lực ma sát trượt tác dụng lên vật là Fmst. Hệ thức đúng là
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Câu 6:  Một vật đang chuyển động thẳng nhanh dần đều. Nếu bổng nhiên tất cả các lực tác dụng lên vật ngừng tác dụng thì vật sẽ

A.  chuyển động thẳng đều.

B.  dừng lại ngay.

C.  chuyển động thẳng chạm dần đều rồi dừng lại.

D.  tiếp tục chuyển động thẳng nhanh dần đều.
Câu 7:  Nhận định nào sau đây đúng trong quá trình làm thí nghiệm?

A.  Dây điện bị sờn chỉ mất tính thẩm mỹ, ngoài ra không gây nguy hiểm cho người sử dụng.

B.  Việc thực hiện sai thao tác cùng lắm là thiết bị sẽ không hoạt động, không gây nguy hiểm tới người sử dụng.

C.  Việc thực hiện sai thao tác có thể gây nguy hiểm cho người sử dụng thiết bị khi làm thí nghiệm.

D.  Dụng cụ thí nghiệm là bình thủy tinh cực kỳ bền nên không lo bị nút, vỡ.
Câu 8:  Phương trình độ dịch chuyển - thời gian trong chuyển động thẳng biến đổi đều là

A.  d = d0 + v0t + at/2
B.  d = d0 + v0t + a2t/2 

C.  d = d0 + v0t2 + at3/2
D.   d = d0 + v0t + at2/2
Câu 9:  Biểu thức nào sau đây dùng để xác định gia tốc trong chuyển động thẳng biến đổi đều?
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Câu 10:  Quá trình phát triển của vật lý gồm mấy giai đoạn chính

A.  4 giai đoạn
B.  3 giai đoạn
C.  2 giai đoạn
D.  5 giai đoạn.
Câu 11:  Điều nào sau đây là đúng khi nói về tốc độ trung bình?

A.  Tốc độ trung bình được xác định bằng thương số giữa quãng đường đi được và khoảng thời gian đi hết quãng đường đó.

B.  Trong hệ SI, đơn vị của tốc độ trung bình là m/s2.

C.  Tốc độ trung bình cho biết tốc độ của vật tại một thời điểm nhất định.

D.  Tốc độ trung bình là trung bình cộng của các vận tốc.
Câu 12:  Trọng lực tác dụng lên vật có.

A.  điểm đặt bất kỳ trên vật, phương thẳng đứng, chiều từ trên xuống.

B.  điểm đặt tại trọng tâm của vật, phương thẳng đứng, chiều từ trên xuống.

C.  điểm đặt tại trọng tâm của vật, phương thẳng đứng, chiều từ dưới lên.

D.  độ lớn luôn thay đổi.
Câu 13:  Cặp “lực và phản lực" trong định luật III Niu tơn 

A. không bằng nhau về độ lớn.

B.  bằng nhau về độ lớn nhưng không chung giá. 

C.  tác dụng vào cùng một vật.

D.  tác dụng vào hai vật khác nhau. 
Câu 14:  Chọn câu đúng về chức năng của đồng hồ đo thời gian hiện số:

A.  MODE A + B: Đo thời gian vật chuyển động từ cổng quang điện nối với ổ A tới cổng quang điện nối với ổ B;

B.  MODE: Chọn kiểu làm việc cho máy đo thời gian;

C.  MODE B: Đo thời gian từ lúc vật chuyển động đến khi vật chắn cổng quang điện nối với ổ B;

D.  MODE A: Đo thời gian từ lúc vật chuyển động đến khi vật chắn cổng quang điện nối với ổ A;
Câu 15:  Trong một bài thực hành, gia tốc rơi tự do được tính theo công thức 
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 . Sai số tỉ đối của phép đo trên tính theo công thức nào?
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Câu 16:  Cho đồ thị độ dịch chuyển – thời gian của một vật như hình. Chọn phát biểu đúng.
[image: image26.png]




A.  Vật đang đứng yên.

B.  Vật đang chuyển động thẳng đều theo chiều dương.

C.  Vật chuyển động thẳng đều theo chiều dương rồi đổi chiều chuyển động ngược lại.

D.  Vật đang chuyển động thẳng đều theo chiều âm.
Câu 17:  Chọn câu sai? Chất điểm chuyển động nhanh dần đều khi

A.  a > 0 và v0 > 0
B.  a < 0 và v0 > 0
C.  a > 0 và v0 = 0
D.  a < 0 và v0 = 0
Câu 18:  Lúc chạy để tránh con chó sói đuổi bắt, con cáo thường thoát thân bằng cách bất thình lình rẽ ngoặt sang hướng khác, đúng vào lúc con chó sói định ngoạm cắn nó. Cáo làm vậy là 

A.  vì cáo theo quán tính làm lạc hướng sói.

B.  vì cáo phản xạ theo tự nhiên để đánh lạc hướng sói.

C.  vì theo quán tính, chó sói sẽ chạy theo hướng cũ một đoạn nữa nên cáo thoát được.

D.  vì theo quán tính, cả sói và cáo đều chạy theo hướng cũ một đoạn nữa.
Câu 19:  Nhận định nào sau đây đúng khi nói về quãng đường và độ dịch chuyển?

A.  Độ dịch chuyển của vật là khoảng cách từ điểm đầu đến điểm cuối.

B.  Độ dịch chuyển và quãng đường vật đi được luôn luôn bằng nhau.

C.  Độ dịch chuyển thì luôn bé hơn quãng đường vật đi được.

D.  Quãng đường đi được của vật là khoảng cách từ điểm đầu đến điểm cuối.
Câu 20:  Hai lực đồng qui 
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Câu 21:  Lực cản của chất lưu tác dụng lên vật phụ thuộc vào yếu tố nào?

A.  phụ thuộc vào hình dạng và tốc độ của vật.

B.  chỉ phụ thuộc vào hình dạng của vật.

C.  không phụ thuộc vào tốc độ của vật.

D.  chỉ phụ thuộc vào tốc độ của vật.
Câu 22:  Một vật được ném ngang từ độ cao 5 m, tầm xa vật đạt được là 2,5 m. Lấy g =10 m/s2. Vận tốc ban đầu của vật bằng

A.  2 m/s.
B.  5 m/s.
C.  2,5 m/s.
D.  10 m/s.
Câu 23:  Một chất điểm chịu tác dụng của hai lực thành phần có độ lớn 3 N là 4 N. Biết hợp lực của hai lực này có giá trị 5 N, góc tạo bởi hai lực này là

A.  300
B.  900.
C.  600.
D.  450.
Câu 24:  Hình vẽ bên dưới mô tả độ dịch chuyển của 4 vật. Chọn câu đúng.
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A.  Vật 1 đi 200 m theo hướng Nam.

B.  Vật 4 đi 100 m theo hướng Đông.

C.  Vật 2 đi 200 m theo hướng 450 Đông – Bắc

D.  Vật 3 đi 30 m theo hướng Đông.
Câu 25: Vận tốc của một chất điểm chuyển động dọc theo trục Ox cho bởi hệ thức: v = 15+8t (m/s). Giá trị của gia tốc và tốc độ của chất điểm lúc t = 3s là

A.   8m/s2 và 31m/s.    
B.   8m/s2 và 39m/s.

C.   - 8m/s2 và -31m/s.
D.   -8m/s2 và 31m/s.
Câu 26:   Cho một vật đang chuyển động đều với vận tốc 2m/s thì đi vào vùng cát. Vật chuyển động chậm dần và dừng lại sau khi đi được quãng đường 0,5m. Xác định hệ số ma sát giữa vật và cát, lấy g = 
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A.   −0,4
B.   0,4
C.   0,2
D.   2,5
Câu 27:  Một vật nhỏ nặng 5kg nằm cân bằng dưới tác dụng của ba lực F1 = 8 N, F2 = 4 N và F3 = 5 N. Nếu bây giờ lực F3 mất đi thì vật này sẽ chuyển động với gia tốc bằng

A.  2,6 m/s2.
B.  1,0 m/s2.
C.  0,8 m/s2.
D.  0,6 m/s2.
Câu 28:  Hai xe lăn A và B tương tác với nhau bằng một lò xo nén. Khối lượng của xe A là 100g, sau khi tương tác trong cùng một khoảng thời gian xe A đi được 1m còn xe B đi được 50cm. Khối lượng của xe B là

A.  150g
B.  200g              

C.  400g              
D.  650g            
Câu 29:  Để ước lượng độ sâu của một giếng cạn nước, bạn Nam dùng đồng hồ bấm giây, ghé sát tai vào miệng giếng và thả một hòn đá rơi tự do từ miệng giếng; sau 3 s thì Nam nghe thấy tiếng hòn đá đập vào đáy giếng. Giả sử tốc độ truyền âm trong không khí là 330 m/s, lấy g = 9,9 m/s2. Độ sâu của giếng gần nhất với giá trị

A.  45 m.
B.  46 m.
C.  41 m.
D.  43 m.
Câu 30:  Một xe khối lượng 100 kg chuyển động trên dốc dài 50 m, cao 30 m. Hệ số ma sát 
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. Lấy g = 10m/s2. Xe xuống dốc không vận tốc đầu, vận tốc của xe ở chân dốc bằng

A.  10 m/s.
B.  20 m/s.
C.  15 m/s.
D.  25 m/s.
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